

现代快报

2008年6月25日 星期三
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

新闻南京

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

下月起,老人免费乘车;意外受伤最高可获赔两万

免费乘车有望延伸到郊区间

7月1日起,南京70岁以上的老人就可以持“敬老卡”免费乘车了。昨天,南京市府专门召开新闻发布会,就老人免费乘车的政策详情、如何办卡及老人乘车出现意外伤害怎么办等情况一一做了说明。

“敬老卡”早晚高峰不管用
老人免费乘车要刷“敬老卡”,该卡不需充值,只记录刷卡的次数。凡在南京居住且年满70岁并领取《南京市老年人优待证》的居民,都可凭本人身份证件和《老年证》,1张1寸近期免冠照片,到街道和社区办理“敬老卡”。

近期正是办卡高峰期,市政公用部门提醒,老人不

要着急,在6月份没有办完的,7月份还可以在各区的常设办卡点办理(具体地点见附表)。“敬老卡”年检也在这些地点进行。

持有“敬老卡”,老人可以乘坐装有刷卡机的公交、地铁和轮渡,没有刷卡设备的公共交通线路按原收费标准收费。另外需要提醒的是,老人免费乘车只能在非高峰时段。市政公用局副局长郑永亮表示,“敬老卡”的使用有时段限制,正常工作日的6:30~8:30,16:30~18:30,“敬老卡”不能使用,法定公休日和节假日不受限制。

“敬老卡”保费10元/年
免费并不意味着免责,

市政公用局公用一处处长朱明表示,考虑到老人比一般人受到意外伤害的几率更大,所有的公交企业都与保险公司订立了一份专项合同,如果免费乘车的老人在公交车上意外受伤,除了公交企业应承担的医疗赔偿费用之外,老人还能得到一定的保险赔付。

办理“敬老卡”时,老人交纳卡押金15元之外,还须购买专项乘车保险10元/年,最高保额是2万元,年检的同时购买下一年的专项乘车保险。

外地老人来宁暂不免费

此前有消息说,南京市圈的老人来宁乘车也可享受“免费大餐”,郑永亮昨天就此表示,目前都市圈的8个城市都在推进IC卡“一卡通”的工作,现在扬州和南京已经实现“一卡通”,泰州、淮安与南京也即将互通,但由于现在技术条件还不成熟,所以免费乘车的政策目前还不能惠及外地来宁老人。

乘地铁 出站切记刷卡

老人免费乘车,服务也要跟得上。南京城建集团总经理丁卫东表示,公交公司已对司机提出要求,有老人上车关门、启动都要慢,也会及时通过语音提示,让市民为老人让座。

南京地铁运营分公司总经理宋国强说,如果老人进站刷卡不成功,工作人员会开通边门放行,并给老人纸票让他顺利出站。他提醒,在出站时,普通乘客刷卡要扣值,“敬老卡”虽然无需扣值,但一定要刷一下,不然下次乘地铁就刷不起来了。

[热点问答]

1、“敬老卡”年检如何避免排队?

答:各区都有常设办卡、年检的办理点,老人可以随时前去办理。

5、“敬老卡”能否充值?遗失如何补办?可否退卡?

答:“敬老卡”为非充值卡,不可充值。遗失后到各区民政部门常设的办卡点补办,补齐首次办卡时带的相关证件,补办需交工本费30元,更新换卡也要交30元/张。“敬老卡”在2年质保期内非人为不当造成损坏的,原卡收回并免费更换新卡。敬老卡可以退卡,卡主携卡凭身份证、办卡单到指定地点办理退卡,卡外观及性能完好,卡押金在扣除办卡起每月1元磨损费后退还。

6、“敬老卡”能否代刷?

答:“敬老卡”仅限于本人使用,不能为他人代刷支付车资,上车时应配合驾乘人员和专职检查人员对“敬老卡”及附证查验。一旦发现冒用“敬老卡”者将进行教育并处罚。

快报记者 鲍铭东 陈英

■相关新闻

郊区公交线酝酿刷卡

快报讯(记者 鲍铭东 陈英)昨日的新闻发布会上传出消息,南京目前正在酝酿研究解决郊区线路刷卡的问题,力争在不长的时间里解决。

据了解,郊区公交线大多都是里程长、票价分段计价的线路,采取的不是一票制。受技术条件和设备限制,用目前的IC卡刷卡机进行操作,难以符合运距和运价的合理配置,要么乘距

较短的乘客要多付车资,要么乘距较长的乘客少付费用。市政公用局副局长郑永亮表示,将积极和相关部门共同研究,尽快推出新的刷卡方式,预计不长的时间就能解决。既能满足乘客一卡通的便捷,又能保证乘客的乘距与票价相适应,这样,70岁以上老人也可以免费乘坐更多的公交线路,郊区的老人也能享受到主城区的方便。

各区县常设办卡点一览表

单位	常设办卡地点和机构	电话
玄武区	区政府院内西边二楼105办公室 (珠江路455号)	83362399
白下区	区行政受理中心二楼58窗口 (太平南路69号)	84556147
秦淮区	秦淮区社区服务中心 (秦虹路乔虹苑80号)	52612614
建邺区	区政务大厅民政窗口 (江东中路269号建邺大厦一楼)	87778034
鼓楼区	中央门社区服务中心 (东柏果园48号)	83404619
下关区	区民政局老龄办 (四平路65号)	58591814
浦口区	区民政局老龄委办公室 (浦口区文德东路10号)	58189579
栖霞区	区民政局三楼社区服务大厅 (栖霞大道9号)	85337223
雨花台区	雨花新村街道社区中心 (雨花新村二村18幢)	52885919
江宁区	区民政局老龄办203办公室 (竹山路78-1号)	52289155
六合区	区政务中心民政窗口	57130541
溧水县	县民政局老龄办 (溧水县永阳镇大东门街68号)	57221271
高淳县	县民政局老龄办 (北漪路18号)	57312672

两少年溺亡 家长含泪呼吁设立警示牌



■今日主持记者 赵守诚

贺德刚今年13岁,贺春奇12岁。6月19日下午放学后,他们结伴到学校附近的南河游泳,不幸溺水身亡(详见快报6月20日报道)。令父母伤心的是,事发时,不少人袖手旁观。南河边原有一米多高的护墙,去年拆除后一直未恢复,毫不设防的他们轻而易举地被河流吞噬了。昨天,两少年的父亲含泪请求管理部门复建河堤护墙,并竖立警示牌,不要让悲剧重演。

贺春奇之父:我们从四川宜宾来宁打工,租的房子离学校不到两公里,平时,春奇骑自行车带着妹妹去上

学。出事那天,他妹妹死活不肯上学,春奇就一个人骑车走了。放学时,坐在他车上的还是贺德刚,一起走的还有同学小黄。3人到南河边玩,德刚先下的水,一脚迈进深水淤泥,忙喊春奇拉他一把。春奇伸出手,没能拽他上来,反被拖下深水。岸上的小黄去救他们,刚下水走了几步,水太深,吓得退了回来,然后就喊人救命。一个拾荒的老汉,50多岁,趟水来救,可他不会水,发觉水太深,就上了岸。许多人围过来,但看到水太脏,没人愿意下去。可怜的堂兄弟俩在水中拼命挣扎,很快气力耗尽,沉了下去。

贺德刚之父:拾荒老汉不敢救,小黄就跑到我家喊我。等我跑到岸边时,看到河里有5个人在打捞,4个人是民警。岸上围观的有上百人,捞到半夜,雨下大了,大家不再打捞。我们回了

家,只盼望是孩子调皮,躲到哪玩去了。凌晨4点多,上游水闸关闭后,河水浅了,我和几个老乡再次下水,几分钟后就找到两个孩子的遗体了。两个孩子溺水后在河下淤泥里面苦苦挣扎,在头部附近挖出了一个坑,双手紧紧地伸到淤泥里面,还是在挣扎的样子。可以想象,那个时候,他们多希望有好心人能帮他们一把啊。如果当时有人下水,就有可能生还。哎……

贺春奇叔叔:去年10月,河道管理部门整治南河,拆了河堤护墙,一直没有设立任何警示标志。民工子弟小学许多学生放学回家都走河堤,如果护墙还在,就能起到阻挡孩子下河游泳的作用。我们希望在河堤边立块牌子,警告大家,这河有3米多深,下河游泳危险。昨天上午,两个孩子的父亲找到沙洲水利站,工作人员认为南河水太脏,周围居民不会下河游泳,没必要立警示牌,而且历史上也从来没有立过警示牌。



他们只希望悲剧不要再发生 快报记者 赵守诚 摄



国防园
将成首个防灾公园

遇上大灾大难,人们都会往空旷处跑,紫金山适合避灾吗?答案是:否!因为山体一般在地震中运动较多。河西的一些公园也不行,会受到洪水威胁。防灾公园主要预防的是地震和水灾,最好公园里有喷泉、水系,既可做水源,起火时又能防火。南京很快就要有防灾公园了,首个目标初步定为国防园。

推荐理由:一个不够,多多益善。
推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B6

情场失意
对江独饮要轻生

历史上,不少文人骚客对江畅饮后留下佳作,而前晚,一名情场失意的男子在对江独饮后却上演了一场轻生闹剧。当晚,有人打进110报警,称自己想跳江自杀。民警在泥泞的江滩上徒步搜索了一小时,发现一个已经烂醉如泥的人。

推荐理由:还好民警没认为他在吟风弄月。

推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B3

地板下
露出两万元大钞

张先生家的木地板被水“泡开了花”,撬开一看,下面竟然有两万元现金。“他老人家在世时省吃俭用,管着这个家,原来都是为我们着想,把钱都留给了我们。”他这才明白,岳父大人生前在经济方面“吝啬”的用意。

推荐理由:大水冲开“小金库”。
推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B4

绝招出手
特价汽车票开卖

为了打压“黑车”的生存空间,南京市交通局在全国率先尝试开卖特价汽车票:7月1日起,在南京至淮安、楚州、高淳3条客运班线上,限量销售惠民特价票,每天每班车销售3张,票价是原价的5折左右。

推荐理由:打击“黑车”要靠智取。
推荐指数:
★★★★★
推荐版面:B5